

查辑私盐 护税增收

——江苏省滨海县二罾税务所
护税的事迹

晨曦

二罾税务所是1982年初新建的税务所，担负着4个公社范围内100多华里海岸边的12个盐场的原盐管理和盐税征收、以及16个工商业户的工商税征收任务。一年多来，他们团结一致，认真工作，查获了原盐走私案件266起，有力地打击了不法活动，维护了国家利益，超额完成了税收任务，被评为省财税系统的先进集体。

不怕困难 开创局面

这个所刚成立时，一些走私原盐的惯犯见全所8人都是新参加税收工作的小青年，便没有把他们放在眼里，偷运私盐的现象不断发生。为了打开缉私护税的局面，他们召开了产盐公社的领导和有关方面的负责人会议，进行广泛的宣传，取得各有关方面的支持，并将县人民政府颁发的《关于加强原盐管理的布告》，张贴上墙，送户上门。同时将违法者集中起来办学习班，进行面对面的教育，提高认识。他们还在征收管理中，针对当地的情况，在交通要道设立关卡，不顾盛夏炎热，不畏数九严寒，时刻警惕着来往的车辆。有时为了缉获运载私盐的车辆，一跑就是10多里。他们还发动群众护盐护税，逐步打开了税收工作的局面。

缉私护税 寸步不让

去年八月，这个税务所查扣了十来个盐贩子的运盐自行车。这伙人恼羞成怒，于当天夜里冲进盐税检查站，强行抢车抢物。住在站的护税员王兆茂、李利本闻声而起，竭力制止，这帮人便把小王、小李团团围住，并捺倒在地，乘机抢走6辆自行车。小王和小李一面向公社党委报告，一面跟踪追击。在公安机关和上级领导部门的支持下，幕后策划者被逮捕法办，

其他闹事者也受到了应得的处罚。

去年11月，税务员王以勇查获了一辆用山芋伪装的盐车，一些曾被查处过的盐贩子趁机围攻。税务所负责人施灿之等同志闻讯赶来，向围观者宣传税法时，竟有十几个人蜂拥而上，对王以勇拳打脚踢，小王面部受伤，失去知觉。施灿之同志奋力救护小王，并派人向当地派出所报案，在群众的协助下，揪住了为首分子，打人凶手也受到了惩罚。因此，他们受到上级的嘉奖。



有的人见此，就劝税务所的同志说：“睁一只眼，闭一只眼算了吧，省得吃苦头。”所里的同志坚定地回答：“为国家护税，我们什么也不怕。”

秉公执法 不徇私情

税务所的同志在查缉原盐走私活动中，不徇私情，秉公执法。一次，施灿之查获了7辆运载私盐的自行车，其中有两辆是他的亲戚的。一个亲戚板着脸说：“我俩是表兄弟，难道亲戚也不认了？”施灿之耐心地向他解释说：“桥归桥，路归路，亲戚照认，公事照办，你是我的亲戚，更应支持我的工作。”那亲戚无言以对，只得走了。所里的其他同志也常遇到亲戚贩运私盐的事，但他们都照章处理，绝无例外。有一次，有个经常贩卖私盐的人备了酒席，托人来请税务员李利本，小李毫不犹豫地回绝了。没过几天，这个盐贩又托人把酒菜送到税务所来，小李还是予以回绝。他们就是这样秉公办事，赢得了群众的赞赏，维护了国家的利益。

插图：陆燕生